

# 拜仁的德甲统治时代结束了

输掉国家德比的拜仁，联赛冠军的可能性继续无限趋近零。

可怜的哈里·凯恩，无可避免地再次成为悲剧的焦点。他目光中的茫然，比他错失的机会更让人心疼。

本版撰稿 本报记者 林龙

贵为德国国家德比却是十四年来首次没有德甲榜首球队参加。虽不至于无人喝彩，但却也是拜仁没落的标志，而主场0比2完败于多特的事实也为这一没落做了最好的注解。

仅仅四个月前，拜仁还在威斯特法伦的客场4比0横扫对手，如今的失利则更让人唏嘘。更何况，这也是十年来多特蒙德首次在安联球场战胜拜仁。似乎是一夜之间，大厦倾覆了。出来混终究是要还的。拜仁统治了德甲11个赛季，该让贤了。再者，上赛季最后时刻勉强受赠的联赛冠军实在是太“败人品”了，如今的还债来得猛烈一些，合理也合情。

先是输掉和莱比锡的超级杯，继而是被德甲末流的萨尔布吕肯淘汰出德国杯，如今联赛冠军也就只剩理论上的可能性，而且又越来越趋近于零——勒沃库森又赢了，两队的积分差距扩大为13分，在剩下的7轮比赛中怎么可能追得上？“是的，一切都结束了。恭喜勒沃库森。”图赫尔连一点面子都不给拜仁留了，可谁又能说他是懦夫？

勒沃库森又一次在最后时刻逆转比赛，这么好的运气恰与拜仁本赛季

的各种受挫形成鲜明对比。可以理解为，上赛季联赛冠军败光的人品都被勒沃库森笑纳了。更可以理解为，历史上拜仁多次对勒沃库森的欺侮如今终于反噬到了他们自己的头上。足球是圆的，也是公平的。

“国家德比有着特殊的意义，可我们今天的表现太平庸了。”新的掌门人艾贝尔对拜仁的表现无话可说。接下来，拜仁就只剩下欧冠的冠军可以憧憬一下了。虽然对手是阿森纳，但就像鲁梅尼格说的：“我们应该忘记以前淘汰他们的历史。”以拜仁在国家德比中的表现而言，欧冠？想多了吧。先在联赛中别太丢脸就好了。

在图赫尔离开之前，拜仁还有什么底线可以突破的？这是拜仁球迷眼下最关心的。“首次输给海登海姆？13年来首次输给科隆？首次输给柏林联？47年来首次被法兰克福赛季双杀？抑或15年来首次客场不胜斯图加特？”最后才轮到阿森纳：“首次在欧冠中被阿森纳淘汰？”

饭要一口一口地吃，纪录要一个一个打破。当然，10年来首次主场输给多特之后，一切可能性都是存在的——理论上的联赛冠军希望不也是存在的吗？

## 阿隆索留任，勒沃库森成最大搅局者

上周，欧洲足坛最重磅的消息或许就是阿隆索做出的继续留在勒沃库森的决定。此时无声胜有声。此处不动，却引发了他处更大的震动。所有觊觎阿隆索的豪门，都不得不临时调整计划，欧洲的草皮下涌动了比地震波更强烈的暗流。比如，拜仁甚至开始考虑纳格尔斯曼了……

阿隆索是在上周五宣布这一决定的。从媒体的分析来看，他这么做有两点考虑。其一，他是为了给执教皇马留一条最便捷的后路。如果他下赛季执教拜仁或者利物浦，那么，当皇马向他发出邀请时——这在肉眼可见的未来是必然的，他不会这么顺利前往伯纳乌。其二，他是为了感谢勒沃库森的支持。到勒沃库森之前他只有西乙执教的经历，是勒沃库森慧眼识英雄，那么，他需要给俱乐部等值的回报，虽然把球队从濒临降级带到如今的辉煌已创造了不世奇迹。当然，阿隆索或许还有更深的考虑，那就是如今去执教豪门的时机还不够成熟，如果能在勒沃库森继续锻炼一两个赛季，他未来会取得更辉煌的成就。

阿隆索的决定让勒沃库森的将士们更有斗志，当然，也更有运气。所以，就像同卡拉巴赫的两回合欧联杯比赛一样，勒沃库森又是在落后的局面下奋起直追，在临近结束的时候神奇逆转。而这一次，完成逆转的英雄依然是希克。自伤愈复出之后，希克在最短时间达到了4年前欧洲杯的状态，最近已经连续取得了5个进球。

希克的神奇和勒沃库森的运气只

是表象，本质上还是阿隆索给球队带来的脱胎换骨变化。对进攻的执着，以及进攻中的自信心。就像是同卡拉巴赫的主场比赛，勒沃库森二追三，简直是玩对手于股掌之中。这是一种王者的自信，更是王者的实力。无论怎么踢，勒沃库森都有办法创造出进球的机会。

2比1击败霍芬海姆之后，勒沃库森已经39轮不败而创造了德甲纪录。此外，他们也成为了五大联赛中首支稳获下赛季欧冠资格的球队。当然，领先拜仁13分的勒沃库森，距离俱乐部历史上的第一次联赛冠军也就咫尺之遥的——只要在剩下的7轮比赛拿下9分。为了避免历史上三次亚军的悲剧再次发生，阿隆索提前宣布留任，也正好有稳定军心的用意。这么和谐的队伍，再不拿冠军，实在太逆天了！



## 德比失败，哈里·凯恩罪加一等

比赛结束之后，导播镜头在哈里·凯恩脸上停留的时间最多，似乎要为全世界球迷做一个最经典的表情包——迷茫。凯恩此时的眼神，在未来很多年里都将停留在球迷的记忆之中，其中不仅仅有对加盟拜仁的后悔。

冠军是彻底不用想了。全世界都知道哈里·凯恩是冲着冠军才到拜仁的。在输掉超级杯、德国杯之后，联赛冠军也彻底没戏了——理论上的可能性此时已没有任何安慰的力量。就像穆勒说的，“我不是数学老师。我知道还有理论上的可能性，但谁都知道，这不现实。”压垮拜仁夺冠希望的最后一根稻草是希克最后时刻为勒沃库森

打进的制胜球。虽然就算勒沃库森输了也无伤最后的大局，但勒沃库森的顽强逆转给拜仁造成的心理打击是致命的。“我们甚至以为他们终于要输球了，但没想到他们还是赢了，这让我们很受挫。”

最受挫的是凯恩。但以前的他是被可怜的对象，而本场比赛却成了可恨的对象。比赛中他曾有扳平比分的机会，但近在咫尺的头球却顶偏了。这让一直以来对他略有歉意的拜仁球迷终于破防了。“天哪！凯恩怎么会错失这样的机会！”“他今天至少错过了3次绝佳机会。”“我已经数不清他浪费多少次机会了，他的表现糟透了。”最极端的一句评语则是：“还不如斯特

林呢！”

加盟拜仁第一个赛季的凯恩已经取得了31个联赛进球，这刷新了德甲处子球员的进球纪录。在剩下的7轮比赛时间里，打破这一纪录只是时间的问题。换句话说，凯恩已经为拜仁做了超过预期的贡献。反观科曼，11个赛季拿了12个冠军，这其中还包括同一个赛季分享尤文图斯和拜仁的两个联赛冠军，可凯恩的职业生涯却从未有过哪怕一次冠军。这是能力问题吗？

时也！命也！付出一切努力的凯恩，不仅没有为自己赢得冠军，如今又快要失去了球迷一直以来的厚爱。为什么？凯恩迷茫的眼神里，只有问号，没有答案。

这种幸福是难以形容的。”

在泰尔齐奇看来，接下来多特将迎来至关重要的一场比赛，那就是对斯图加特的联赛。不过在胡梅尔斯看来，多特更应该把目光投向欧冠赛场。“能在安联击败拜仁，说明我们可以击败任何对手。作为团队，我们能够防守得这么出色，接下来我们可以期待更多。”

多特的欧冠对手是马德里竞技，拜仁的对手是阿森纳。都不容易，但却都不是最难的。所以在马特乌斯看来，欧冠决赛再一次出现德国国家德比也是非常有可能的。不过多特蒙德比第5名的莱比锡只领先了3分，本赛季欧冠的成绩只是意外之喜，下赛季欧冠的入场券才是必须要完成的任务。所以，作为主帅的泰尔齐奇还是比作为球员的胡梅尔斯更理智一些。不过，在这样一场胜利之后，激情过头一些也是被允许的。

## 杀人还要诛心，多特对2比0结果不满意

10年来首次在安联球场赢得对拜仁的联赛胜利，多特蒙德上周六夜晚的表现很完美。但在主帅泰尔齐奇看来，多特原本可以做得更好。“我们的效率还不够高，否则我们早该取得2比0的领先优势了。”这句话不啻是在拜仁的伤口上又倒了一吨的盐。

看过比赛后并不会认为泰尔齐奇太骄傲。多特蒙德确实踢了一场无可挑剔的比赛，攻防两端都做到了极致。泰尔齐奇明显比上半赛季主场0比4失利时进步很多，无论是排兵布阵还是临场调整，赛后他被评为满分1分。另一个被评满分的是胡梅尔斯，

他的领袖作用不仅体现在后防线上，进攻中也经常可以看到他的神勇。但比赛中他差一点成为罪人，一个疑似手球最终被VR判定没问题。从慢镜头回放可以看到，胡梅尔斯刚刚好用脚先碰到了球，哪怕慢个0.1秒钟都会直接打在身上。就这0.1秒的差距证明了，胡梅尔斯本场比赛处在了一个最好的状态。

俱乐部体育主管凯尔对泰尔齐奇的胜利表示了祝贺，“他做得很好。在他的率领下，多特蒙德本场比赛比拜仁多跑了7公里，这个胜利实至名归。而随队远征安联的多特蒙德球迷，时隔多年之后终于看到一场胜利，